

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA  
EN LA CAPITAL:  
UN MES, 1 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50  
FUERA:  
TRIMESTRE, 5  
Punto único de suscripción:  
Bailén, 20 - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 1.ª plana.  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en las 2.ª y 3.ª planas.  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA Año I

Alicante: Jueves 3 de Mayo de 1917

NUMERO 25

## Nuestras colaboraciones

### La política internacional y el sentido común

Es un síntoma halagüeño y consolador, henchido de bellas esperanzas, la reacción opuesta por nuestro pueblo a las retóricas declamaciones oficiales que, durante algunos años, han estado dando a luz tratados y convenios oscuros y desconocidos.

El pueblo español no conocía su política internacional, no sabía cual era la orientación impuesta por sus sabios políticos. Crea sinceramente que ésta sería la que más conviniera a la dignidad y a los intereses del país, y el con ingenuidad candorosa, inclinó su simpatía hacia el pueblo que su sentido común le dictara. Múltiples factores impulsaron a la opinión a este estado espiritual, preludio de otro real: los geográficos, los históricos, en una palabra, la misma realidad engendrada por hechos positivos que todos conocemos.

¿Cuáles son las razones que alegan nuestros políticos para divorciarse del común sentir? ¿o cuáles son las causas y argumentos que justifiquen su particular manera de ver el problema internacional? Por mucho que nos esforcemos no lograremos conseguir una respuesta clara, diáfana, categórica. La política internacional española pasó por un periodo de crisis espantoso; se pretendía aproximarse a cierto grupo de naciones pero, conque ventajas y garantías. Con ninguna, absolutamente ninguna. Nuestros políticos, durante ese periodo no hicieron más que buscar posiciones acomodaticias; nada de sacrificios en aras de un bienestar y engrandecimiento futuro, hay que vivir siempre de precario. Las cosas no se fortificaron y los otros medios de defensa tampoco eran lo sólido y lo eficaces que requería nuestra situación topográfica. ¿Es que nuestros amigos nos querían débiles, pobres, esclavos? Tal vez pensando así acertaríamos y diéramos con la incógnita de nuestras desgracias. Lo único que podemos afirmar, sin temor a que se nos desmienta, es que esos «amigos» han contribuido y no poco a que España llegara a ese estado de debilidad.

Ayudando a la pérdida de los últimos florones de nuestro imperio colonial, prohibiéndonos fortificar en nuestro propio territorio, interviniendo nuestras industrias militares y limitándonos la expansión en Marruecos, se consiguió un objetivo, un fin para ellos esencial, el mantener a España en categoría de tercera potencia. Así andaban las cosas, llega la hora de la catástrofe Europea y España reflexiona, piensa, madura su resolución y se decide por una franca y decidida neutralidad. Y es que el corazón del pueblo está herido, y es que su alma, muy noble pero sensible, no le aconseja se ponga enfrente de aquellos que en momentos de angustia, allá en Ultramar, supieron en cuanto pudieron, mitigar nuestros dolores y enjugar nuestras lágrimas.

¿Qué daño nos han inferido los alemanes? ¿Qué agravios, ofensas y desprecios tenemos recibido de ellos? En cambio, los aliados ahora, nos miman, nos llaman «gran potencia» y la prensa francesa dirige continuos piropos a la «hemera latina». ¿Como cambian los tiempos! ¿Qué distinta manera de ser traídos! Los que profesan aliadofilia

en su condición de españoles, no traten de convencernos porque no lo conseguirán; ellos sabrán, si es que pueden, sincerarse ante Dios, ante la Historia y, ante su conciencia. La primera pregunta que se me ocurre dirigir a un aliadófilo cuando por casualidad manifiesta su sentimiento, es decirle: ¿por qué es usted aliadófilo? He de confesarlo con pena, aún no he podido encontrar ninguno que haya podido justificar, y lo más sensible es que no lo encontraré. Ellos dan sus explicaciones, exponen lo que creen razones y alegan entre otras cosas, el atropello de Bélgica, la campaña submarina, el militarismo alemán etc. etc., terminando con un hermoso himno a la libertad, un canto al progreso y un saludo al Derecho y a la Justicia. Yo me descubro y me siento conmovido ante lo que significan y representan esas hermosas palabras, pero no basta pronunciarlas, no basta erigirse en sus monopolizadores. Hay que practicarlas, hay que amoldar a ellas los actos de nuestra vida, pues son muchos los que continuamente las están invocando para prostituirlos.

El militarismo alemán encaja perfectamente en la condición continental de Alemania, como también podría hallarse justificacional marinismo inglés en la cualidad insular de Inglaterra. ¿Por qué esos ataques furibundos a las fuerzas militares de Alemania y ese mutismo vergonzoso ante las formidables escuadras inglesas? Además, el militarismo de Alemania no ha traspasado sus fronteras; rodeado de enemigos tenía un objetivo patriótico, pero el navalismo inglés ha dejado su huella en toda la redondez del globo y sentó el imperio de su dominio en todos los océanos conocidos. El navalismo de Albión ha servido para mantener la hegemonía de la Gran Bretaña, imponer su ley y su voluntad al mundo para que éste le obedezca como su único dueño y señor. El militarismo alemán ha mantenido en continuo jaque a la raza eslava, impidiendo se hubiera esta enseñoreado de la Europa occidental. El navalismo de Cartago destruyó florecientes Estados, como el Transval y el Orange, ha clavado una dolorosa espina en el corazón español, espina viva que se llama Gibraltar; inhumanamente consiguió acabar con la raza de la isla de Tasmania y estableció los famosos campos de concentración en las anteriores repúblicas sud-africanas, donde se diezmó a las mujeres y a los niños.

El militarismo germano ha dado la libertad a un pueblo oprimido: Polonia. No pudo evitar, por la entonces superioridad del enemigo, la destrucción infame de nuestro poderío colonial y constituye hoy una risueña esperanza de la libertad del mundo, libertad que ha de empezar a brillar con magníficos fulgores en la isla de los santos, en la pobre y simpática Irlanda.

La Historia, la Geografía, la Moral, la Política y la Economía me obliga a ser aliadófilo. Muy gustoso quisiera verme desmentido por los «intelectuales» aliadófilos; si lo consiguen habrán prestado un marcado servicio a las ciencias, a la patria y a la humanidad. El que quiera de ellos tiene la palabra.

MARCO OCTAVIO CARRETERO.

## ASPECTOS

### NUESTRO REY

Actualmente se circulan las órdenes precisas en Alemania, para que regresen a sus hogares 200 franceses, vecinos de Donái, Tourqueois y Lille, que permanecen en rehenes en un campo de concentración de Holminda.

Es una nueva prueba de la labor humanitaria de nuestro Rey.

Don Alfonso XIII hizo una gestión cerca del Gobierno de Berlín para lograr la libertad de estos prisioneros, y el gobierno alemán se ha apresurado a contestar al augusto requerimiento del monarca español, accediendo a sus nobles deseos.

Es muy de alabar esta actitud hidalga del Rey español y muy de agradecer también la buena disposición en que para atenderle están los gobiernos de los países beligerantes.

Muchas penas consoladas, muchas desdichas remediadas lleva ya; allá donde hay un dolor, una tristeza que remediar, está la acción, bienhechora del Rey de España.

Y si España dejara de ser neutral, si España se decidiera al lado de cualquiera de los bandos beligerantes, ¿quién levantaría, sobre la horrenda tragedia de los campos ensangrentados; esta palma blanquísima del consuelo?

¿Cuántas familias llorarían esta parcialidad española que privaría a todos diador?

Debemos estar orgullosos y lo estamos —de nuestro rey, de su gestión, del nivel a que coloca el nombre de España; estamos orgullosos de que la nación pacifista, la acción humanitaria y noble, anide en España y en el pecho augusto de nuestra Rey.

### ARISTARCO

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA, están instaladas en la calle de Bailén, 20.  
Toda la correspondencia al director.

## Cabildo Municipal

Asuntos puestos al despacho para la sesión ordinaria que se celebrará mañana en segunda convocatoria.

Instancia de don Adelardo Parrilla ofreciendo el retrato de un ex Alcalde.

Informes de Ornato en instancia de don Lorenzo Hernández y don Fernando Fuster.

Moción del Concejal Sr. Ferré sobre construcción de una nueva Casa de Socorro.

## Diputación

### Provincial

Bajo la presidencia del gobernador Sr. De Federico en representación del Gobierno, se reunió anteayer la Diputación Provincial en sesión del presente periodo semestral.

Abierta la sesión, el señor Gobernador dejó la presidencia ocupándola el Sr. Gómez Valdivia, quien dió posesión de sus cargos a los nuevos diputados.

Acto seguido se constituyó la mesa interina, ocupando la presidencia el diputado de más edad don Tomás Abad Alenda y actuando de secretarios los más jóvenes don Ricardo P. Lasaleta y don Juan Torres Salas. Fueron elegidas las Comisiones permanente y auxiliar de actas, y leídos los dictámenes de esta última referen-

tes a los tres señores diputados electos que completan la comisión permanente, se acordó, que dichos dictámenes, quedarán 24 horas sobre la mesa y se levantó la sesión.

### LA SESION DE AYER

Ayer se celebró la segunda sesión. Se dió cuenta de los dictámenes de la Comisión de actas en las presentadas por los diputados electos señores Cemente, Calvo y Llorca, vocales de a comisión de actas.

Se opuso a la proclamación del señor Llorca, el señor Lloret, siendo aprobado el dictamen en votación nominal por 17 votos contra 4.

Rogamos a aquellas personas que reciban LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

### DE INTERES NACIONAL

## El cabotaje español

Han ocurrido recientemente dos casos de ser cañoneados y averiados por submarinos alemanes barcos de nacionalidad española que exclusivamente se dedicaban al cabotaje y que no llevaban contrabando de guerra. Se trata de los vapores «Cabo Blanco» y «Triamadora Ibarra», en Sevilla.

Por parecer estos sucesos propios para inquietar fundadamente a los marineros dedicados al cabotaje y para hacerles desistir de ejercer su oficio, nos permitimos advertir que carecen de fundamento tales preocupaciones y que en ambos casos no hay sino coincidencia fatal de equivocaciones y casualidades que los caracterizan como excepcionales. Para demostrar lo dicho, estudiemos como se han desarrollado los dos sucesos.

Hallándose el «Cabo Blanco» con rumbo a Vigo a la altura del cabo Santa María, un submarino alemán le disparó un cañonazo con pólvora para que parase. El capitán mandó parar en el acto. Durante esta maniobra, probablemente por consecuencia de un movimiento giratorio provocado por la contrainaracha de la hélice, vira ba el buque con dirección al submarino, lo cual habrá hecho creer al comandante de éste tenerse con otro «Baralong» que, abusando de las insignias españolas de nación neutral (cosa que para los ingleses ya es ley de costumbre), le iba a atacar. En vista de lo cual el submarino le mandó un proyectil por delante de la proa cuyos fragmentos, resaltando de la superficie del agua, alcanzaron al buque causándole averías sin importancia.

El caso del «Triana», ocurrido hace pocos días en la ensenada de Sagres, cerca del cabo San Vicente, en que por desgracia hubo un muerto, el capitán del buque cometió la grave falta de no acceder a la intimación del submarino que le mandó parar. Al contrario, según declaración jurada de los tripulantes del buque, después del primer aviso, por un cañonazo de pólvora, intentó pasar por delante del submarino y refugiarse en aguas españolas. En consecuencia de tal proceder insensato, comprometedor para tripulación y buque, el submarino le disparó un proyectil por encima. Forzoso es reconocer que sólo por casualidad el proyectil dió con la punta del mástil del «Triana», y que las astillas

producidas mataron al cocinero del buque e hiriendo levemente a otro individuo.

Estos relatos solo se fundan en las declaraciones de los testigos oculares a bordo de los referidos vapores, no habiendo sido posible aun compaginarlos con los que refieren los tripulantes de los submarinos; por no haber regresado todavía éstos a su base.

Estos dos casos, pues, de ningún modo pueden motivar el parecer de que por la guerra submarina alemana peligre o resulte irrealizable el cabotaje en las costas españolas. Al contrario, al fijar los límites de las zonas prohibidas, el Gobierno alemán prestó especial atención a las necesidades del cabotaje español.

A todos los que en su tiempo se ocuparon de esta materia, les llamó la atención el que no sólo la parte Oeste de la costa meridional francesa con el puerto de Cette, sino también toda la costa portuguesa quedaron sin ser comprendidas en las zonas de bloqueo, circunstancia que, según hemos sabido de parte enterada, se debe a las consideraciones antedichas; y no hay motivo, por lo tanto, para suponer que en contra de esas intenciones benévolas, los submarinos alemanes intenten dificultar el cabotaje español.

En cambio no cabe suponer que fuera de las zonas prohibidas, los buques puedan navegar libremente sin que puedan ser detenidos. El abuso de los intenciones neutrales, el peligro de que hasta los convoyes escoltados por buques de guerra, según atestiguan todos los habitantes de las poblaciones costeras, navegan en las proximidades de la costa española, o en todo caso dentro de las aguas nacionales, motivan la estrecha vigilancia del cabotaje sin que este mismo peligre por ello, siendo condición primordial para evitar los riesgos el que los capitanes de los buques, obediendo las órdenes de parar, para el reconocimiento, no pongan en peligro la vida de los tripulantes y los barcos que se les confían.

Resulta, pues, que todo marinero español, puede navegar sin cuidado en los buques de cabotaje, y mejor hará en no correr los riesgos de los buques que naveguen por las zonas bloqueadas o que lleven contrabando.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales.

## Publicación interesante

Hemos recibido un ejemplar de la «Gua Comercial e Industrial de Alicante» que edita nuestro querido amigo don Cesar Oarrichena.

Es un libro útil por todos conceptos. Contiene mas de 18 000 direcciones, datos, antecedentes a indicaciones de mucho interés.

La guía se vende al precio de una peseta en todas las librerías y Kioscos.

## Teatros y cines

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de opereta, Caramba.  
TEATRO VERANO.—Cerrado.  
SALON ESPAÑA.—Función por secciones.  
TEATRO NBEVO.—Proyecciones cinematográficas.  
SALON MODERNO.—Proyecciones cinematográficas.

Juicios y comentarios

LA PRENSA EXTRANJERA

LA GUERRA MUNDIAL Y MARITIMA ULTIMAS NOTICIAS

La ayuda yanqui a Bélgica

LAS RELACIONES ENTRE AUSTRIA HUNGRIA Y POLONIA

La prensa vienesa ve en la manifestación del Emperador Carlos dirigida al cuerpo auxiliar de Polonia una infalible prueba de su magnánimo y sincero amor a la nación polaca...

Los diarios subrayan que el ejército nacional del aliado reino de Polonia está constituido ahora y expresan su confianza de que este ejército se mostrará digno de las grandes tradiciones de su patria...

La liberación de Polonia del yugo ruso se puede clasificar ya en este momento como un definitivo resultado de la guerra mundial.

Un retroceso en esta cuestión ya es imposible.

El «Freundenblatt» escribe: «Conforme estipuló la proclamación de Noviembre del año pasado las precisas condiciones y disposiciones para el nacimiento de una Polonia independiente...

Ahora el Emperador Carlos ha puesto en una forma magnánima y bondadosa a aquellos polacos que luchan voluntariamente bajo la bandera austro húngara en esta guerra mundial...

La misión de este estado ha sido la de formar un baluarte en el Oriente de Occidente, y es de esperar que también la nueva Polonia justifique la confianza que la han demostrado las potencias centrales...

El gobierno ruso declaró que las fortificaciones existentes en el Báltico eran suficientes para proteger a San Petersburgo de una ofensiva de la flota enemiga.

El «Nuevo Diario de Viena» declara, que el saludo del Emperador a los fieles compañeros de armas hallará un entusiástico eco en todo el país liberado.

El ejército del reino de Polonia se presentará en el campo de batalla al lado de los ejércitos de las potencias centrales en defensa de su independencia y a pesar de la gran superioridad numérica de los enemigos.

INGLATERRA ESTA EN PELIGRO

Bajo el título «Una situación sin ejemplo» publica el «Morning Post» un artículo de fondo del cual son los siguientes párrafos:

«La gravedad de la situación consiste en el hecho de que a pesar de que el grueso de la flota británica no esté vencida en el mar, y a pesar de que el grueso de la flota alemana siga estacionada en sus puertos...

«La gravedad de la situación consiste en el hecho de que a pesar de que el grueso de la flota británica no esté vencida en el mar, y a pesar de que el grueso de la flota alemana siga estacionada en sus puertos...

«La gravedad de la situación consiste en el hecho de que a pesar de que el grueso de la flota británica no esté vencida en el mar, y a pesar de que el grueso de la flota alemana siga estacionada en sus puertos...

«La gravedad de la situación consiste en el hecho de que a pesar de que el grueso de la flota británica no esté vencida en el mar, y a pesar de que el grueso de la flota alemana siga estacionada en sus puertos...

«La gravedad de la situación consiste en el hecho de que a pesar de que el grueso de la flota británica no esté vencida en el mar, y a pesar de que el grueso de la flota alemana siga estacionada en sus puertos...

«La gravedad de la situación consiste en el hecho de que a pesar de que el grueso de la flota británica no esté vencida en el mar, y a pesar de que el grueso de la flota alemana siga estacionada en sus puertos...

Al mismo tiempo existe verdadera ansiedad para formular la acostumbrada pregunta, a saber, que es lo que el almirantazgo está haciendo, etc. Sir Edward Carson, es objeto de ataques insidiosos; no sabemos si esto es maniobra de políticos de partido...

Lo que el país debe comprender es que el poder marítimo británico, según como esta expresión se comprendía antes de la guerra, ha cesado de existir.

El antiguo estado de cosas, bajo el cual todo el sistema económico y político estaba basado en una marina de guerra victoriosa y en la libertad absoluta de transportes, ya no existe.

Hay mucho que hacer, por cierto, para modificar el sistema económico y político con el fin de adaptarlo a las nuevas condiciones, y por estas razones no es oportuno zaherir a los grandes hombres que se hallan entre la necesidad de resolver los problemas del país y la perspectiva de un desastre irremediable.

MUERTE DE UN AVIADOR FRANCÉS

Lyon, 25 de Abril. El periódico «Dépêche de Lyon» comunica que al intentar un vuelo de prueba cerca de Salónica se precipitó al suelo, matándose, el conocido aviador francés Martini.

RUSIA RECHAZA EXIGENCIAS INGLÉSAS

El periódico de Berlín «Lokalanzei» el periódico «Arbeiterzeitung», el gobierno ruso ha rechazado la pretensión inglesa de dotar con nuevas fortificaciones numerosas islas en el Báltico, especialmente las de Aaland, Oesel y Dagos.

El gobierno ruso declaró que las fortificaciones existentes en el Báltico eran suficientes para proteger a San Petersburgo de una ofensiva de la flota enemiga.

Noticias

En los recientes festejos celebrados en la vecina e industrial ciudad de Alcoy, llamó poderosamente la atención la comparsa denominada «Almudéfar», la que seguramente hubiese alcanzado el primer lugar, si hubiese existido como en años anteriores el concurso de premios.

El ayuntamiento de esta capital anuncia la subasta para la construcción de un puente sobre el foso del castillo de San Fernando.

Han sido denunciados varios vecinos por infringir las Ordenanzas Municipales.

Con gran rapidez se están llevando a cabo los trabajos de reparación en una calle que dá acceso a la de Virgen de Belén, cuya pendiente empedrada originó varias caídas a los transeúntes.

Se ha señalado para el 5 de junio próximo las subastas para los acopiados destinados a la conservación de las carreteras de Alcoy a Bañeras, de Elche a Dolores y del Barranco de la Batalla a Villajoyosa.

Targetas de vista a precios económicos se imprimen en la imprenta de este periódico.

Por renuncia del que la desempeñaba se halla vacante una plaza de capataz, afecto al servicio de la carretera provincial de Elche a Dolores.

Para el próximo domingo se anuncia la celebración de un mitin en el círculo republicano del barrio de San Blas, de propaganda política.

En dicho acto tomarán parte distinguidos oradores de esta capital.

CRONICAS DE LA GUERRA

El fracaso de una ofensiva

Otro fracaso más de los muchos que ha costado y costará el torpe afán de reconquistar palmo a palmo el Norte de Francia. Cada una de estas intentonas es un derroche de sangre, de vidas, de energías y de material.

Los alemanes resisten bravamente los fieros embates de sus aguerridos adversarios, y cada pequeña parcela de territorio reconquistado supone un radial de sangre derramada.

Los ingleses están extenuados, como lo indica con eucencia del vigor nervioso puesto en el ataque; solo logran de vez en vez llegar a un pueblo en ruinas, a una aldea abandonada que es un informe montón de escombros que barrió la metralla y derribo el fuego devastador del incendio.

En los últimos asaltos el fuego inglés fue mayor que en sector alguno, adquiriendo ruidísima intensidad, al Este de Loos y entre Mens y el río Sacarpay muy especialmente contra las posiciones teutonas del Oeste de Arleux, próximamente el centro entre el Scarpa y Lens.

Al Sur del río fué muchísimo más débil el bombardeo, aumentando no obstante en las últimas fases de este período de la fracasada ofensiva, desde el valle hasta Quesant.

Pasieron en línea para todos los bombardeos referidos cuantas piezas de grueso calibre hallaron a mano y la gran batería de cañones ensordecía el espacio y producía en las lejanías del horizonte visible una barrera de fuego graneado que formaba cortina de llamas.

Después de un fuego tan intenso y duro intentaron las huestes de Sir Douglas Haig asaltos de infantería en grandes masas, que la artillería germana segaba con su certero fuego de contención, castigando así trágicamente la firme pretensión de las tropas rivales; pero fué tal el arrojo y el afán de estas, que en varias ocasiones llegaron al cuerpo a cuerpo con los alemanes, que rieron bravamente a la bayoneta defendiendo hasta el último momento sus posiciones.

De los heroísmos de la pelea podrían referirse muchas páginas hermosas que canalizan el dinstro, agnerrido y bravo.

Los ingleses también derrocharon valor y abnegación, pero no les valió, porque sus propósitos quedaron incumplidos y sus pequeños éxitos no compensaron, ni con mucho, el caudal inmenso de las pérdidas, que han sido, inmediata consecuencia de estas locas intentonas, que, lejos de ir disminuyendo en proporción de intensidad, parecían como si cada vez fuesen más enconadas.

La lucha continúa pero ya se vea la escasez de sus resultados y la inutilidad absoluta de este nuevo esfuerzo ofensivo.

Cuando los ingleses busquen reposo a sus energías perdidas y las circunstancias les impongan una forzada tregua, quizás sus compañeros de alianza, los soldados de Nivelle, intenten asimismo un avance a vanguardia de sus sectores buscando, como sus amigos, la reconquista de aquel suelo que desde 1914 domina el invasor, y este esfuerzo les costará también enorme cantidad de bajas, sin que consigan otra cosa que el dominio de un valle, la ocupación de una colina, la recuperación de unas ruinas en el sitio en que estuvo emplazado un pueblo, pero los grandes objetivos, esos no se logran, ni aún a costa de miles de miles de bajas.

La guerra al día

Madrid 2, 11'10 m.

RESUMEN DE OPERACIONES

Las circunstancias han puesto un forzado paréntesis a los duros combates ofensivos del Artois de la Picardía, de Soissons y de la Champaña.

Solamente hay en estos parciales teatros de operaciones episodios independientes pero se nota la intención manifiesta de continuar los recios asaltos por parte de los franceses e ingleses tan pronto como les sea posible reponer energías fuerzas, rellenando los cuadros combatientes y aprovisionándoles de municiones y material.

En plazo muy breve se reanudará con tanto y con más vigor la sangrienta pelea y el tenaz empuje de nuevos y bríosos asaltos.

El monarca griego está en peligro de ser destituido y apresado por la entente.

Parte francés

Madrid 3, 8'15 m.

GANANDO TERRENO

Paris. (Comunicado oficial francés de las nueve).

La artillería ha demostrado una extraordinaria actividad en toda la región situada al noroeste de Reims, en la Champagne y en los sectores de Morouvillers y Auberive.

Ganamos terreno en los bosques al oeste de Cornglet.

BOMBARDEO

Como represalias por el bombardeo de Chalons Peryay, cinco aparatos nuestros bombardearon Treves apreciando varios incendios en dicha población.

Derribamos en la lucha aérea tres taubes y averiamos otros diez.

La guerra en el mar

Madrid 3, 8'10 m.

VAPOR RUSO A PIQUE

Comunican de Drosstheino, (Noruega), que el vapor ruso «Olga», de una cabida de 2.400 toneladas, ha sido echado a pique por un submarino.

Navegaba de Newcastle al puerto de Kola y conducía cargamento de carbón.

El hecho ocurrió a unas setenta millas del cabo Norte.

El submarino que lo echó a pique era del tipo más moderno, y su capitán declaró que otros diez y seis submarinos de igual clase operaban entre el cabo Norte y la costa de Noruega.

Notas austriacas

Madrid 3, 8'20 m.

RADORES

Viena. El Emperador Carlos asistió a los ejercicios practicados de los exploradores pertenecientes a la Asociación Pestolazzi, presenciando los ejercicios de combate los alumnos de esta capital, los cuales hicieron objeto de una cariñosa ovación al soberano.

Este conversó con los profesores a los que expresó su reconocimiento por los servicios prestados, especialmente en el transporte de heridos, estimando la importancia de la juventud austriaca y añadiendo que su lema debía ser el siguiente: «Ser fieles a Dios, a vuestro emperador y a vuestra patria.»

Asuntos británicos

Madrid 3, 8, 25 m.

ELEVACION DE LOS SEGUROS MARITIMOS

Colonias. El periódico «La Koelnische Zeitung» comunica que las sociedades inglesas han elevado, a partir del primero de mayo, en un diez por ciento las primas para los seguros marítimos.

EL BLOQUEO MARÍTIMO

Madrid, 3, 8'30 m.

MAS HUNDIMIENTOS

Amsterdam. La barca noruega «Telefón» ha sido hundida por un submarino alemán.

Copenhague. El ministerio de Negocios extranjeros de Dinamarca, ha comunicado haber sido hundido en el Atlántico el buque de vela danés «Avila», de un desplazamiento de 1.421 toneladas.

El citado buque viajaba de Buenos Aires a Dinamarca, con cargamento de maíz.

Parte francés

Madrid 3, 8'15 m.

GANANDO TERRENO

Paris. (Comunicado oficial francés de las nueve).

La artillería ha demostrado una extraordinaria actividad en toda la región situada al noroeste de Reims, en la Champagne y en los sectores de Morouvillers y Auberive.

Madrid 3, 8'40 m.

EMPRESTITO.—LA COMISION FRANCESA

Washington. La agencia Reuter comunica que los Estados de la Unión se proponen hacerle a Bélgica un empréstito de ciento cincuenta millones de dólares.

Los comisionados franceses, el ministro Viviani y el general Joffre, fueron recibidos por el Senado norteamericano.

La Cámara interrumpió al efecto las deliberaciones sobre el presupuesto militar para recibir a los ilustres huéspedes.

Notas moscovitas

Madrid 3, 9 m.

EL REVOLUCIONARIO LEUSIN

San Petersburgo. La Agencia telegráfica de esta capital participa que, a juicio de los diputados de los soldados, el proceder del revolucionario Leusin constituía un peligro para la libertad de Rusia, por lo que éste hubo de comparecer a responder de su actitud.

Después de haber sido escuchado desistió el Consejo de modificar su criterio.

EN SALONICA

Madrid 3, 9, 15 m.

PRISIONEROS BULGAROS OCUPADOS EN LA DESCARGA

Sofia. Varios soldados búlgaros regresados después de sufrir el cautiverio francés, cuentan que en Salónica ayudaron a principios de Abril a trabajar en la descarga de municiones de un buque hospital.

Cuentan que muchos de estos barcos transportaban a bordo grandes cantidades de víveres.

DE SUECIA

Madrid 3, 9, 26 m.

EXCITACION ENTRE LOS SOLDADOS

Copenhague. En el regimiento de dragones sueco de Isytad, se habían observado últimamente algunos síntomas de excitación.

Para evitar que ocurrieran manifestaciones, se mostró el jefe de ellos dispuesto a escuchar delegaciones de los soldados.

Una de ellas compuesta de diez hombres, pidió mejor trato y el doble sueldo también para los oficiales, así como una comida más abundante.

El jefe rechazó las citadas exigencias.

Mas hundimientos

Madrid 3, 9, 35 m.

VELERO AMERICANO A PIQUE

Berna. El periódico «La Dépêche» de Lyon, comunica de París que el velero de cuatro palos americano «Percy Sir Marshall», con un desplazamiento de 1.123 toneladas, fué hundido el día 22 del mes pasado por un submarino alemán en la desembocadura de Gironda.

La guerra en los aires

Madrid 3, 11, 20 m.

RAID AEREO AUDAZ

«Nauen», 2 madrugada. (oficial). Algunos aviones de la Marina atacaron el día primero a unos buques mercantes enemigos.

El hecho tuvo lugar en la desembocadura del río Támesis.

En el ataque resultó encendido un vapor de 3.000 toneladas.

Uno de los aviones no regresó a sus bases, considerándose perdido.

BOMBARDEO DE DUNKERQUE

Los aviones alemanes atacaron durante la noche del 29 de abril y del día 30, la estación ferroviaria y los muelles y el puerto de Dunkerque.

También fueron bombardeados un aeródromo delante del frente establecido en

Flandes por las tropas francesas, y los depósitos de proyectiles cerca de Clermont y Combrés.

**OTROS BOMBARDEOS**

Una escuadrilla aérea arrojó la friolera de seis mil setecientos kilos de explosivos sobre la estación y los depósitos de proyectiles de Neumeleu y San Hilario.

Otra escuadrilla bombardeó la estación del ferrocarril de Epernay, con ciento sesenta y cuatro bombas de gran calibre.

Se produjeron numerosos incendios y explosiones, que confirmaron el éxito de las audaces empresas de los aviadores germanos.

**El parte inglés**

Madrid 3, 11'30 t.

**FRENTE FRANCÉS**

«Carnavón».—El parte oficial británico de anoche comunica que ha sido rechazado un raid alemán al norte de Arleux con pérdidas.

En las orillas del Scarpe no hay duelos de artillería.

En las cercanías de Ipres se entablaron luchas aéreas, en las cuales derribamos diez taubes y averíamos seis. Fué dest ruido otro a cañonazos. Nosotros, por nuestra parte, perdimos cuatro aparatos.

**FRENTE MESOPOTAMIA**

El ministro de la Guerra dice que en Mesopotamia los ingleses se apoderaron el día treinta de Kifli, después de el carnizada lucha.

Los turcos se han retirado hasta los montes de Jabel Amrin. Apresamos 359 turcos de los cuales 25 oficiales.

También apresamos un cañón.

**De Alemania**

Madrid 3, 12 35 t.

**EL CANCELLER HABLARA**

Noticias que se reciben de Berna dicen que se han recibido periódicos alemanes en aquella ciudad después de una interrupción de cinco días.

El periódico «Berliner Tageblatt» informa que el Canciller alemán hablará en el Reichstag de la situación militar de las tropas alemanas y de los objetivos de la guerra.

**Noticias inglesas**

**OFRECIMIENTO RECHAZADO**

«Londres».—Dicen de Cristianía y Estokolmo que no aceptaron el ofrecimiento de Alemania para que salgan los barcos que están refugiados en los puertos de Inglaterra el primero de Mayo.

Temen que el ofrecimiento hecho sea un pretexto para hundirlos.

**CONSECUENCIAS DEL BLOQUEO**

Noticias de Cristianía participan que en los círculos gubernamentales reina gran tranquilidad por los continuos hundimientos y las pérdidas sufridas por el comercio mercante.

Los navieros piden que se rompan las relaciones con Alemania.

**La campaña submarina**

Madrid 3, 11'15 m

**LO QUE DICEN UNOS PESCADORES**

«Santander».—Los tribulantes de los barcos pesqueros «Santa Agueda», vieron que el submarino que anteaer torpedeó al buque portugués «Barreiro», detuvo también al «Francisco García» que iba para Bilbao.

El pesquero «Santa Agueda» encontró 36 sacos de cacao, varios bariles y algunos comestibles, que se supo se llevaban el «Barreiro».

**El comunicado**

**otomano**

**CIUDAD OCUPADA**

Madrid 3, 11,35 m.

«Nauen».—El comunicado oficial turco en el frente del Cáucaso, dice que después de haber abandonado los rusos a Hasle y de haberse retirado en dirección al Norte, fué ocupada la ciudad por los turcos.

**Transporte**

**torpedeado**

Madrid 3, 11'40 m

**LA TRIPULACION SALVADA**

«Carnavón».—Una nota del Almirantazgo británico informa de que un buque transporte inglés, que conducía a bordo tropas australianas, fué torpedeado y hundido por un sumergible enemigo.

El hecho ocurrió a la distancia de treinta y cinco millas de tierra.

Todos los hombres que conducía fueron salvados por las tripulaciones de los barcos de viganía.

**LAS MERMELADAS**

Llegaron a bordo de un vapor fletado al efecto por los alemanes, mas de tres millones de naranjas procedentes de las vegas de Murcia y Orihuela, que vienen consignadas al Sr. Hoppe.

**La guerra en el mar**

Madrid 3, 12'15 t.

**RELACION DE BARCOS HUNDIDO**

«Washington».—El departamento de Estado manifiesta que los submarinos han hundido hasta el día 3 de Abril un total de 686 barcos neutrales, atacando infructuosamente a 79.

Desde la declaración de la zona de guerra, más de un tercio de los buques aliados a pique son neutrales.

El total de ellos se descompone en la forma siguiente: 410 noruegos, 111 suecos, 61 holandeses, 50 griegos, 33 españoles, 19 norteamericanos, uno peruano y otro argentino.

**Información**

**general**

**Notas militares**

Madrid 3, 10'30 t.

**LA JEFATURA DEL ESTADO MAYOR**

En un importante centro oficial se ha asegurado que, caso de que sea extendido el nombramiento de presidente del Senado a favor del general Weyler, le sustituirá el general Marina en la jefatura del Estado Mayor central.

En tal caso pasaría también a ocupar la capitánía general de Madrid el general Torvar.

**Sobre la**

**neutralidad**

Madrid 3, 11 m.

**MENSAJE DE LAS DAMAS ESPAÑOLAS**

Los periódicos madrileños de esta mañana «La Nación», «El Debate» y «El Universo», publican el texto que las damas españolas dirigen a Su Magestad D. Alfonso XIII, felicitándole respetuosamente por el mantenimiento de la neutralidad de nuestro país, la cual esperan que por nadie pueda ser quebrantada.

**OPINION DE «EL DIA»**

Comentando el aludido documento, entre otras cosas, dice «El Dia» que está en peligro hasta el pedazo más pequeño de nuestra tierra.

Afirma que las mujeres españolas serán las primeras en ofrecer, no solo su sangre

sino la de sus hijos y sus maridos; pero la entrada de España en la contienda mundial es antipatriótica y contraria a la dignidad y el pueblo, antes de ir a la guerra, está preparado para ir a la revolución.

**EXTRANJERO**

**El parlamento**

**alemán**

Madrid 3 12, 10 t.

**SE REANUDAN LAS SESIONES**

Según radiogramas recibidos de Nauen, ayer tarde reanudó sus sesiones el Reichstag alemán.

**BODA DE PRÍNCIPES**

Madrid 3, 12 40 t.

**EL HERMANO DE LA REINA DE ESPAÑA LONDRES.**—Se anuncia para una fecha próxima la boda del Príncipe Alberto de Battenberg, hermano de nuestra augusta soberana, con la hija de los condes Londres Boroevich,

**DE TOROS**

3, 7 m.

**EN BILBAO**

Se lidiaron toros de Carvajal, que fueron becerros.

Cocherito de Bilbao estuvo valiente en el primero y superiosísimo en el cuarto, obteniendo una gran ovación y la oreja.

Joselito quedó muy lucidamente en uno de sus enemigos, y superior banderilleando y matando en el quinto.

Belmonte se destacó toreando de capa y de muleta en los suyos, especialmente en el último que estuvo colosal.

**Vida social**

**Viajeros**

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro estimado amigo don Julio Iborra Garcia, competente funcionario de la sección de los Teléfonos interurbanos de esta localidad, quien nuevamente ha sido trasladado a las oficinas de esta localidad desde las de Elche donde últimamente prestaba sus servicios.

El M. J. canónigo de la Colegiata de San Nicolás doctor don José Cilleros y el virtuoso presbítero don Francisco Gisbert Amibit.

De su viaje a Madrid ha regresado el dignísimo gobernador civil de esta provincia don Francisco de Federico.

**Enfermos**

Ha experimentado una notable mejoría nuestro respetable camarada don Antonio Galdó Lopez, director del semanario «El Graduador».

Se encuentra completamente restablecido de las dolencias sufridas, el notario doctor don Lorenzo de Irizar y Avilés.

Se encuentra restablecida de las ligeras dolencias sufridas, la culta profesora y distinguida señorita Encarnación Saez.

Se encuentra ligeramente enfermo el distinguido funcionario del cuerpo de seguridad, don Santiago Collado.

**SUCESOS**

A requerimiento del jefe de la estación de M. Z. A. los guardias de seguridad núm. 48 y 18 han presentado en la inspección de vigilancia a un individuo que fué sorprendido hurtando unos cinco kilos de carbón, de los depósitos de la indicada estación.

**NOTAS ARTISTICAS**

**POR LOS TEATROS**

**TEATRO PRINCIPAL**

Notable en verdad fué la interpretación que obtuvo anoche la bonita y popular opereta del maestro Gilbert «La Casta Susana».

Fernanda Razzoli, obtuvo anoche en el papel de «Casta» uno de sus éxitos más grandes.

Su padre el Sr. Ettex, notable, notabilísimo, en el papel de «Baron». El público aplaudió con justicia la labor del Sr. Razzoli.

Mario Grillo, consiguió anotarse en esta obra un nuevo éxito en su haber.

Los restantes intérpretes coadyuvaron al buen éxito de la interpretación de «La Casta Susana».

El «attrezzo» lujosísimo el decorado precioso y las mujeres bellísimas.

Se puede pedir algo más!

Hoy a precios populares la bonita opereta «La Duchessa del Bal Tabar».

Mañana comienza el nuevo abono, se pone en escena el estreno de la opereta en tres actos del maestro Petri, titulada «Addió Giovinazza» (Adiós juventud.)

IMP. «POPULAR»

**PLAZA DE TOROS DE ALICANTE**

Domingo 6 Mayo 1917.—A las 4 y media

**TOROS Y REGALOS**

**SUPERIOR** Novillada económica

**4 HERMOSOS Y ESCOGIDOS UTREROS 4**

Dos pertenecientes a la renombrada ganadería de D. ANDRES SANCHEZ, de Salamanca, y los otros dos a la de D. JOAQUIN SANCHEZ, de Madrid

por los valientes matadores de Novillos-Toros

**Mestizo y Pescadero**

¡Derroche de Regalos! Gran Rifa Verdad

**8 PREMIOS: 4 REGALOS en objetos.-4 EN METALICO**

Entrada general, 75 céntimos.—Entrada de señora, niños y militares, 45 idem.



# LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA

## DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

### Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

**PRECIOS DE SUSCRIPCION A LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA:** En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

**PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.**—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana

SEGUNDA EPOCA

# ARTES GRAFICAS POPULAR Bailén, 20 ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

Disponibles

## ESTOMACAL

Con el Elixir Saitz de Carlos se curan las enfermedades del estómago de 30 años de antigüedad y no se hallan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolores y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

## DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite foliote á quien lo pida.

## ESTOMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saitz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tónica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

## DISPEPSIA

Las acedías, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria; la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de 10 años en todas sus edades.

Se vende en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite foliote á quien lo pida.

Las Aguas VICHY-ETAT son insustituibles. Exijas:

Para las Enfermedades del Estómago: **VICHY-HOPITAL**

Para las Enfermedades del Hígado: **VICHY-GRANDE-GRILLE**

Para las Enfermedades de los Riñones: **VICHY-CELESTINS**

Venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.



DISPONIBLE

Disponibles

Para seguir en buena salud:



Purificada

Regenerada

Fortificada

VUESTRA SANGRE

## DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet. ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO.

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA.  
Depositario General para toda España:  
**DON FRANCISCO LOYARTE**  
Calle S. Martial, 83, esquina á San-Ignacio de Loyola, 9  
SAN-SEBASTIAN

Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia).

## ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR ni OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Disipan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los catarros é irritaciones de la vejiga, calman al momento los purzades y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival en su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH curan en DOS DIAS, sin dolor, los riñones inflamados secretando arena y modifican los cálculos. Escribir un éxito al Sr. Dr. Mateos, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible

## EMPLASTOS POROSOS DE ALCOCK

Son estos un remedio universal contra dolores de riñones (los cuales son tan frecuentes en las mujeres). Ellos producen un alivio instantaneo. Se aplica el emplastro donde se siente el dolor. DIRECCIONES PARA EL USO.



En caso de dolor en la región de los riñones ó en caso de una espalda débil, aplíquese el emplastro de la manera arriba indicada. Se aplica el emplastro Alcock en el sitio donde se sufre el dolor.

En el caso de resaca ó dolor de cabeza, aplíquese el emplastro Alcock en la parte superior de la nuca.

En caso de dolor de garganta, tos, bronquitis, pulmones débiles y para los ataques convulsivos y dolorosos del abdomen, aplíquese como ya se indicó.

**REUMATISMO, RESFRIADO, TOSES, PECHO DÉBIL, ESPALDA DÉBIL, LUMBAGO, ISQUIÁTICA, etc.**

Los emplastos Alcock son superiores á todos los otros emplastos. Han sido empleados desde el año de 1857.

Emplastos Alcock para callos. Estos los alivian inmediatamente, impidiendo la presión y curan dentro de breve tiempo, extrayendo los callos completamente.

Las Filtoras Brandt. Curan la constipación, indigestión, enfermedades del hígado ó de los riñones y el dolor de cabeza con náusea y humor deprimido, producidos por dolores biliares.